

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario ageno á la política.-Defensor de los intereses de España en Marruecos

ملبية في يوم الجمعة 16 دي الخصة 1329

ANO X

Oficinas y Talleres: Barrío Reina Victoria, frente al Teatro de Verano

MELILLA.—Viernes 8 de Diciembre de 1911.

No se devuelven los originales

NÚM. 3045

Felicitación

EL TELEGRAMA DEL RIF envia su felicitación á las Armas y Cuerpos del Ejército que celebran hoy la fiesta de su Patrona que lo es también de España.

La Purísima Concepción

Patrona de España. Patrona de la valerosa Infantería. Reina de las vírgenes. El nombre que damos á muchas bellas. La invocación que más fuerte despierta el corazón á la esperanza. La Purísima es el símbolo sagrado que nos lleva á comprender los más elevados ideales. Es la chispa que despierta el heroísmo trágico del soldado en el campo de batalla, la abnegación cristiana en el fugitivo de esta tierra; el olvido en el que sufre persecución; el amor incomparable, en las almas que buscan consuelo á sus aflicciones.

Serán millones de voces las que pregonen cual Trompetas de Jericó el nombre de la Purísima; en todas las iglesias hay un altar, en todos los pechos un recuerdo; en la tierra, en el mar, en los cielos habrá oraciones, incienso y alegría.

Los sacerdotes de la fé, desde la catedral de San Pedro, cantarán las más bellísimas estrofas de los salmos, y los fieles, en aras del misticismo, sentirán anhelos de la inocencia, de la belleza, de la espiritualidad y del candor de la Purísima.

Entre celajes, vestida de azul, rodeada de estrellas, besados los pies por la diosa de la noche, entre el resplandor de miles de luces aparecérá en su trono la Purísima, que dispensará una sonrisa de arcángeles cuando los creyentes le digan: Bendita sea tu pureza.

Cosme Valdovinos.

INFORMACIÓN ÁRABE

السوفى وهيارها

اخبر ان بعد يوم تاركه رطقت

الذنا قبيلة بنى سعيد بسوف برمانة

وغيرها من اسراف جزهم من القبائل

ان من كان له عرض يسوف دليلية

بله هب اليها على الامن والامان وفد

تصاكننا مع اصباية صبحا تاما وكذلك

اسراف قبيلة كلبية يدخلونهم القبائل

كذلك اسراف قبيلة كلبية يدخلونهم

القبائل كذلك وان القبائل يرحون

في اسواهم كل من صرب اصباية

اوسرفها يقصون عليه اعيان القبائل ويد

بعدة اصباية ليعمل فيه ما تريد واسموا

باعدل القبائل هذا الودى واحطرة

نصب اعينكم

ديوان بنى سعيد

لا زال السيد والاعشار تنصب يسبو

انته بنى مفداره سعيد وبحارة اربعة صا

اكل ريال حاصله اربعة ربا اكل ما

به في السلعة التي تفتح واد كرت وبعد

جواز العيد تقربى الحركة الرابطة بسوق

بريوانة ونيطع السيد المذكور وان

البارد لا يعدر ابدا وسبب رباط الغيا

يل هنائى حزم العيد عليهم وبعد المسا

بات لدا رهم وان بنى سعيك تصدوا

اكرام القبائل من صحتهم ماذا السبب

في افانهم هنائى وبعد الكرام يد

دون نخال سيانهم ويرتدون بنى

سعيد من الكافية التي كانوا بسيا

مشغلان

Festejando á la Patrona

Regimiento de Melilla

La mayor parte de las fuerzas de este regimiento, se encuentran destacadas en Izhafen.

Debido á esto, en el cuartel de Santiago todo quedará reducido por este año, á los ranchos extraordinarios de rigor, que se repartirán entre los escasos soldados de Melilla que aquí se encuentran.

La escasa oficialidad presente en la plaza, se reunirá en fraternal banquete.

Regimiento de Africa

Otro tanto podríamos decir de este regimiento por lo que respecta á las fuerzas que se encuentran en la plaza alojadas en el cuartel de Alfonso XIII.

Los ranchos extraordinarios irán precedidos de las acostumbradas carreras en sacos, cucañas y demás festejos, que tanto hacen reír á los que á ellos concurren.

Por la noche, banqueteará la oficialidad.

Regimiento de Ceriñola

Los batallones llegados anteayer á la plaza, después de una ausencia de varios meses, á penas han tenido tiempo de descansar de las fatigas del camino.

La última jornada, fué la más molesta, pues á poco de salir de Nador, se vieron sorprendidos por la lluvia.

Unase á esto, el mal estado de los caminos, por el temporal de la noche anterior, y se comprenderá lo necesario que es el reposo para los soldados de Ceriñola.

Sin embargo, cuando ayer tarde visitamos Cabrerizas, se proyectaba hacer algo extraordinario, además de los ranchos.

Los jefes y oficiales de Ceriñola, al exhibirse ayer por calles y paseos, eran muy felicitados por sus compañeros y amigos.

En el Hipódromo

Las pocas fuerzas que en este cuartel se alojan, serán obsequiadas con rancho extraordinario.

Administración Militar

Según nuestras noticias, en el cuartel del Zoco, las tropas de Administración tendrán mucho que comer, mucho que beber y bastante que reír con los infinitos números que componen el programa de las fiestas.

En las posiciones

En Nador, la compañía del regimiento de San Fernando, que guarnece el reducto, celebró anoche una función teatral en improvisado escenario, construido en el barracón del antiguo cinematógrafo.

A la velada, estaban invitadas todas las fuerzas francas de servicio que se encuentran actualmente en el vecino poblado.

Para hoy, tienen preparados otros festejos de mucha fuerza cómica. En Zelufin, los regimientos de Mallorca y Guadalajara, pasarán el día bien alegremente, para lo cual, tendrán á su disposición una banda de música.

No hay que decir que las comidas serán de la mejor calidad posible. En las otras posiciones, festejarán el día de la Patrona en forma idéntica.

Barquitas

Para celebrar la festividad del día varios señores oficiales de Infantería, que no pertenecen á cuerpo activo, se reunirá esta mañana á almorzar en el Restaurant del Casino Militar.

Los mejores tiradores, inspeccionados por el capitán Villa-Abri le, se ejercitaron anteayer en el tiro al blanco, representado por cinco moros que trabajaban en su oficina de Paños, apostados en una barranca del otro lado ribereño. Confidencias del día siguiente dicen que dos de los moros resultaron heridos.

Aquel día se suprimió el ejercicio por la noticia de haberse vuelto á la normalidad.

Los nuevos cardenales españoles



El arzobispo de Sevilla, Sr. Almaraz. El arzobispo de Valladolid, Sr. Coa.

Desde Izhafen

Carta íntima

Querido amigo Patrio: En la correspondencia sin respuesta que contigo sostengo como corresponsal de EL TELEGRAMA DEL RIF, en mi regimiento y batallón, soy yo mismo quien, al recibir el periódico, me doy cuenta de haber enterado á los lectores «Patrios», á los amigos y á los desconocidos, de cuanto interesante ocurre; leído mi original en letra de imprenta, reuno datos y detalles y reanudo mis cartas.

Antes de llegar á Izhafen, recorre conmigo la distancia que la separa del Jemis, á la vanguardia del tercer batallón de mi regimiento; fijate en el camino que seguimos, poco transitado, relativamente, á pesar de estar ha tiempo en la zona dominada; es el más directo, con agua potable en algunos sitios, dominado por ambos flancos y salpicado por alegres matas verdes y aduare, entre los que descuella, blanquísima, una casa, perteneciente á una compañía minera; observa que nos acompaña, marchando con la punta, un moro de unos doce años, que, llevando nuestra dirección, se nos ofrece de gu.e.

Muy pronto se establece un pugilato de velocidad entre los soldados y el guía; éste, marcha á grandes pasos, con la gravedad rítmica que en su andar ponen los moros; aquéllos, tienen los pasos más cortos y más rápidos, para igualar, y á veces, sobrepasar al guía. No dura mucho el reto, pues el jefe, atento á todo, vé que se aumentan excesivamente las distancias entre la vanguardia y el resto de la fuerza, que, con equipos é impedimenta, no puede ni debe marchar á mayor velocidad que la debida.

En el camino nos concentramos con el batallón primero, salido de Nador y al día siguiente se nos unió el cuarto provisional. Se dice que en esta línea avanzada, Izhafen, Talusit, Imarufen y Texire, quedarán únicamente estos tres batallones del regimiento de Melilla, en cuanto queden terminadas las obras, muy avanzadas, de los reductos en construcción.

Con esta reducción de fuerzas, se resuelve el problema de mayor descanso de las fatigas pasadas, y se adquieren esperanzas de volver algún día á Melilla, á esa plaza que hasta los últimos sucesos no se había separado de su hijo, el regimiento de su nombre.

Te supongo ent-rado de una emboscada que hicí ron, en Nador, tiradores de este regimiento con el teniente Sevilla; dos soldados Domingo González y Manuel Blanco, mataron á un bandido é hicieron huir á otros dos. Han sido propuestos para una recompensa.

Los mejores tiradores, inspeccionados por el capitán Villa-Abri le, se ejercitaron anteayer en el tiro al blanco, representado por cinco moros que trabajaban en su oficina de Paños, apostados en una barranca del otro lado ribereño. Confidencias del día siguiente dicen que dos de los moros resultaron heridos.

Aquel día se suprimió el ejercicio por la noticia de haberse vuelto á la normalidad.

L. Ru das Ledezma.

Izhafen Diciembre 1911.

LAS VIRTUDES DE LAS

OSTRAS

son reconstituyentes,

aperitivo y digestivo.

P. LA ROSA, G. CHACEL 25

Dirigirse á esta Administración.

El incidente de Uxda

Palabras de un diputado

El diputado Mr. Renais que tiene anunciada al Gobierno francés una interpelación acerca del incidente de Uxda, ha hecho á un redactor de «Le Matin» interesantes declaraciones.

Opina que existe una evidente contradicción entre el haber sido declarado excedente el general Tontée y ciertos hechos que son indiscutibles.

El general salió de París para Uxda después de haberse puesto al habla con el Gobierno, al que dió cuenta de la situación en la frontera, siendo aprobada su conducta.

Fué á Uxda, tomó las determinaciones propias del caso y la consecuencia fué dejarle excedente, sin perjuicio de lo cual, hechos posteriores vinieron á justificar los actos de autoridad del general.

Podrá existir alguna exageración en las quejas recibidas por el general, pero me parece indudable que se han consentido numerosos abusos.

Pediré al Gobierno explicación de su política y de sus medidas contradictorias, y pediré también la reforma del sistema monetario en Marruecos que permite en algunos sitios como en Uxda, ilícitos tráfico á los cuales se han prestado los funcionarios y los establecimientos de créditos.

Quiero además saber porqué á la vez que se castiga al general Tontée se anuncia que se le concederá en seguida el mando de un cuerpo de ejército. ¿No quiere esto decir que se le quiere impedir la defensa?

Carta de Lyautey

El General Lyautey ha dirigido al diario «L'Action» la siguiente carta: «El número del 20 de Noviembre de ese periódico ha publicado bajo el título «La información de Mr. Destailleur», un documento que según afirma ha sido dirigido al Ministerio de Negocios extranjeros.

Este documento no se refiere solo á acontecimientos recientes; en los que no he intervenido—y no he de intervenir—sino que atañe á todo el periodo comprendido entre 1907 y 1910, durante el cual fui Comandante de División de Orán y después alto comisario.

A ese título me corresponde declarar que esa información contiene graves inexactitudes. Quiero sobre todo reivindicar para nuestras tropas y para nuestros oficiales que he tenido el honor de mandar la parte principal de la pacificación, de la organización y del desenvolvimiento de las obras públicas en el amato de Uxda, que fueron realizados, siempre por su diario esfuerzo y muchas veces al precio de su sangre, méritos que la información atribuye á monsieur Destailleur.

No he de entrar en polémicas á propósito de ese documento, atribuido á Mr. Destailleur, que ha sido mi subordinado y me limito á esa corta rectificación, después de haberme dirigido en el mismo sentido á mi jefe jerárquico el Ministro de la Guerra.

Si no he escrito antes esta carta, ello se ha debido á estimar conveniente que mis palabras en defensa de mis compañeros fuesen conocidas por el Ministro.

DE LA PLAZA Y DEL CAMPO

Condecoraciones

A propuesta de la Junta de Gobierno de la Cruz Roja de Melilla, le ha sido concedida al Excmo. señor Capitán General don José García Aldave la Gran Placa de Honor y Mérito de dicha institución, libre de gastos.

Al Coronel de E. M. don Francisco Mateo, la medalla de oro, y al Comandante del mismo cuerpo señor Benedicto la de plata.

Nuestra enhorabuena.

Expedición suspendida

Efecto del mal tiempo, se ha suspendido la expedición de enfermos convalecientes para Atlaten, donde deben de terminarse las curaciones. Tan pronto abonance, marcharán á dicho sanatorio.

Los caminos

Se han puesto intransitables todos los caminos que conducen á las posiciones avanzadas.

Los convoyes tropiezan con serias dificultades en su marcha, pues las aguas destruyeron los pasos de barrancos y arroyos.

En el campo exterior ha sido más abundante y continúa que en nuestra plaza.

Suscripción

El presidente de la Cámara de Comercio nos ruega publicemos gratuitamente las relaciones de las personas y entidades que contribuyen á los gastos, para gestionar la derogación del real decreto sobre la concesión Rius:

1.ª LISTA	Pesetas
Don Samuel Salama	200
Sres. J. y David Cohen y C.ª	200
Sres. Benhamou y Botobol	175
Don Cándido Lobera	150
Doña Dolores Machuca	100
Don Pablo Vallesá	100
» José Girona	100
Casino Español	100
Sres. Lopez Garcia Hermanos	100
Don Juan Muñoz	100
» Francisco Carcaño	50
» Jacob Serfaty	50
Sres. Crecente y Chocoron	50
Don León Benhamou	25
Suma y sigue	1.500

Los dramas del amor

Asesinato y suicidio

Almogía, pueblo de Málaga, es uno de la provincia, donde la tragedia amorosa tiene mayor desarrollo. No hace mucho dimos cuenta de un suceso ocurrido en una cortijada de aquel término.

Hoy recibimos noticias de otro sensible hecho, cuya génesis está en los amores contrariados de dos jóvenes que se querían, indudablemente, con gran apasionamiento, si bien ella desdeñaba el amor de su galán siempre que tenía ocasión para ello, fundándose quizá en el temor de sus parientes, que habían hecho oposición manifiesta á las relaciones amorosas.

Francisco Infantes Méndez, joven de 19 años, se hallaba pe-didamente enamorado de una graciosa joven de 16 años llamada Juana Moreno Ruiz, con la que poco tiempo antes sostenía relaciones amorosas.

La familia de la joven, al enterarse del noviazgo, empezó á infundir á la chica para que abandonara los amores empezados, que no le convenían.

En un principio, ella, persistió en el cariño de su amado y no influyeron los consejos en nada; siguieron sus propósitos hasta el punto de que los muchachos habían dispuesto unirse matrimonialmente en plazo í revisivo.

Los deseos de ambos sufrieron una contrariedad que determinó en los jóvenes no verse con la frecuencia acostumbrada, haciendo esto enfriar la pasión de ella y dar por terminadas las relaciones.

Francisco, en un momento de desesperación, concibió la criminal idea de vengar sus contrariedades amorosas matando á su novia y suicidándose después.

La fatal idea tomó cuerpo en su ánimo y se fué á una de las calles del pueblo, donde por fuerza había de pasar su novia, que se hallaba visitando á una tía suya.

Juana insistió en sus negativas, manifestándole no poder acceder y entonces Francisco, lleno de furia sacó una pistola, disparando contra su amada, cuyo proyectil hizo blanco en el rostro de la joven, cayendo ésta al suelo manando gran cantidad de sangre.

El joven, aterrorizado de su crimen, volvió la pistola hacia él, disparándose en la sien derecha y cayendo muerto instantáneamente.

Varios vecinos advertidos de la tragedia, auxiliaron á la infeliz muchacha, trasladándola al domicilio de su tía, donde el médico titular la curó de primera intención, calificando su estado de pronóstico grave.

El novio fué reconocido por el médico, quien certifió su defunción.

SUSCRIPCION

A favor del relojero D. Vicente Hidaigo.

Suma anterior	Ptas. Cts.
Don Antonio Ibáñez	5'00
Intérprete Felipe del Agui'a	1'00
Don Rafael del Rio	1'00
» Francisco Barrios	5'00
» Rodrigo de Soto	5'00
» José Sierra	1'00
» Ignacio Alvarez	2'00
» Manuel Ruiz	2'00
Viuda de Salvador Linares	5'00
Don Manuel Blasco é hijo	2'00
» Pablo Corbella	1'00
Un desconocido	5'00
Lampistero del Hipódromo	2'00
Don José Pozo	1'50
» Rafael Pozo	2'00
» José Moreno	1'00
» Francisco Martínez	1'00
Suma y sigue	232'30

DE SOCIEDAD

Hoy celebran sus días buen número de señoras y señoritas que llevan el nombre de la Inmaculada.

Se encuentra gravemente enfermo un pequeño hijo del capitán de la benemérita, Sr. Carrión.

Ayer falleció la virtuosa Srta. Ana Marquez Romero.

En Barcelona ha dejado de existir la distinguida Srta. Caridad López, hermana de la apreciable señora viuda de D. José Gallardo.

El próximo lunes a las nueve, se dirá una misa, en la Capilla de las Hermanas del Buen Consejo, en sufragio de la finada.

Nos asociamos al dolor que embarga a la estimada familia doliente, a la cual enviamos nuestro pésame.

Se encuentra enfermo, de algún cuidado, nuestro estimado amigo el capitán del vapor correo «Vicente Fuchol», D. Matías Riudavest.

Ha sido pedida la mano de la bella Srta. Concha Carcaño, para el distinguido joven, y funcionario de la Junta de Fomento, D. Fernando Huellin.

La boda se verificará durante el próximo mes de Abril.

Se encuentra totalmente restablecida de su enfermedad la hermosa niña de los Sres. de Valescá, lo que celebramos.

Guarda cama, a consecuencia de un fuerte catarro, la bella y distinguida Srta. M. ría Larrea, cuyo total restablecimiento deseamos.

Para que po de casa, se necesita una criada. Dirigiéndose a la Administración de este periódico.

Cédula de notificación

En el juicio de menor cuantía instado por D. Antonio Jiménez Muñoz en nombre de Mohamed Benhayón contra D. José Gavalda Arana sobre reclamación de cantidad ha recaído la siguiente:

Providencia, Melilla veintitrés de Noviembre de mil novecientos once.—Por presentada a anterior demanda, que se sustanciará por los trámites del de menor cuantía, con los documentos y copias que se acompañan; se tiene por parte de don Antonio Jiménez Muñoz en representación de Mohamed Benhayón; devuélvase el poder que la acredita dejando testimonio en los autos y emplácese al demandado por medio de cédula que se fijará en el sitio de costumbre a insertar en uno de los periódicos de esta localidad para que comparezca en autos dentro del término de nueve días.—L. J. Urrutia y Herman S. S. E. de que doy fe.—Melchor Saiz Pardo.—José G. Aldevelo.—Antecedentes.—Pedro Topete y Urrutia.—Rubricados.

Y en cumplimiento a lo mandado en la providencia que antecede, se hace la notificación a D. José Gavalda Arana por medio de la presente cédula que se fijará en el sitio de costumbre y se publicará así mismo en uno de los periódicos de esta localidad, y de no comparecer en el término que se le señala le pasará el mismo perjuicio que si se le hiciera la notificación en su persona.

Melilla 23 de Noviembre de 1911.—El Secretario, Pedro Topete y Urrutia.

Almacenes La Reconquista

Grandes Talleres de SASTRERÍA

Bajo la dirección del conocido cortador DON MANUEL ESCOBAR

Cada día adquieren mayor importancia por estar montados a la altura de los más acreditados.

Trajes Militar y Paisano.—Especialidad en prendas para Señora.

Gran surtido en paños Ingleses y del País.

ARTICULOS PARA REGALO BOAS.—MANGUITOS y PIELS Gran existencia

GRAMOPONES y DISCOS Acaba de recibirse una importante remesa.

DISCOS de Opera.—Zarzuela, Flamenco y Música.

MUEBLES.—Gran variedad. Cada semana grandes arribos.

Gran variedad en los precios. ENTRADA LIBRE

Vendedores

Terminada la exclusiva que teníamos concedida para la venta de EL TELEGRAMA DEL RIF en Melilla, cuantos lo deseen pueden expendirlo.

Obituary notice for Doña Ana Marquez Romero, including a cross symbol and details of her death and family.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros Corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

Madrid 7. 1. El libro de D. Eulalia

Estado de su alma. Interesantes confesiones íntimas. Corazón de española. Su gran efecto a su familia. Sus últimos días.

La Infanta Doña Eulalia ha dirigido una carta al redactor-corresponsal de «El Imparcial» en París, D. Ricardo Blasco.

Este corresponsal ha telegrafiado íntegra, dicha importantísima carta a su periódico, el cual la publica esta mañana, y dice así:

«Si conociesen en España los grandes sufrimientos de mi corazón español, comprenderían desde el Rey, hasta el último de mis compatriotas, cuán justificado está que haya perdido la razón.

Me ha ocurrido lo que al caballo que es tan espoleado que llega a desbarrarse, no sabiendo ya lo que hace.

«Qué profunda y firme debe ser mi amistad a María Cristina, mi cariño al Rey, y mi amor a la Patria, cuando agobiada, apenada, y perseguida por la falsedad de mis palabras y de mis actos, no haya atacado a la Monarquía ni tampoco al gobierno de mi país.

No digo esto para conservar mi rango, ni tampoco para que se me perdone, pues alguien malicioso podría atribuir la petición del perdón, a los temores de perder la lista civil.

Lejos de mí tal idea. Lo que más me espanta y contrista, es no poder volver a la tierra que es mi Patria querida; cuyo progreso y felicidad, deseo con toda mi ardiente alma de española.

Dispuesta estoy a bajar la cabeza ante mi rey, primero; por deber y después por cariño.

Solamente el recuerdo de su padre y querido hermano mio bastaría para que cualquier sacrificio que se me impusiese me pareciera pequeño.

Telegrafié a Canalejas por que además de la enfermedad que padece voy a padecer deseo marchar de aquí.

A nadie recibo y no obstante esto se inventan numerosas novelas con motivo de la obra que inocentemente escribí.

Me aprietan y ahogan el temor de que crean en España que si deseo ir a ella es para levantar polvareda republicana. Bien sabe todo el mundo que jamás he intervenido en política y que nunca he traspasado los límites que me señala la constitución española.

A Canalejas lo tengo por mi amigo y a Maura lo respeto.

«Qué sucede en España contra mí? Temerosa de que el rey y el Gobierno juzguen mal mis actos y mis propósitos, me iré a descansar sola y alejada de todo el mundo, en una casita que compré en Las Navas y en ella terminaré mis días.

Sepa el Rey que el afecto de su tía pesa sobre todo y sepa también que mi profundo cariño no varió jamás.

Sepa también mi Patria, que ante todo y sobre todo soy y seré siempre española.»

Esta carta de la Infanta doña Eulalia y que publica esta mañana «El Imparcial», ha producido en la corte, en la aristocracia y en los círculos de Madrid gran impresión.

El asunto relativo al incidente que ha provocado la infanta Eulalia, ha sido sometido al estudio de una Junta de eminentes letrados, la cual ex-

pondrá al Rey su opinión, respecto de lo que se debe hacer.

Se sabe que uno de dichos letrados opina que S. M. el Rey tiene indiscutible derecho a exonerar a la infanta, privándola de la pensión con solo presentar al Gobierno a las Cortes el correspondiente proyecto de Ley, creyendo lealmente que la autoridad del Rey, sobre todas las personas de su familia, está fuera de toda discusión y reconocida en el código de Las Partidas.

Parece que de esta misma opinión participa también el jefe del Gobierno, Sr. Canalejas.

«El Imparcial», comentando la carta dirigida por la Infanta doña Eulalia a su corresponsal en París señor Blasco dice:

Al conocerla España causará vivísima emoción la carta de S. A.

Elogia grandemente los patrióticos párrafos de dicha carta, de la cual dice el colega que es un nuevo título para la Infanta como también sus frases de perdón antes de sentir deprimido el sentimiento de la dignidad.

Consejo de Ministros Hoy se celebrará en el Palacio Consejo de Ministros, bajo la presidencia de S. M. el Rey.

Se cree que dicho Consejo será muy importante, pues no falta quien asegure que en él se tratará extensamente adoptando acuerdos definitivos acerca del incidente promovido por la infanta doña Eulalia.

Se sabe también que el ministro de la Gobernación irá a Consejo un cuadro estadístico oficial definitivo de las últimas elecciones municipales.

Saldó el C erjo Duró dos horas, terminado el cual, el Presidente Sr. Canalejas conferenció largo rato con S. M. el Rey acerca del asunto relativo al incidente de la Infanta Eulalia.

Al salir del régio Alcazar manifestaron los Ministros que en el Consejo no había ocurrido ninguna nota saliente y que se había hablado en términos generales del asunto de doña Eulalia y de la carta de retractación que había publicado «El Imparcial» documento que había producido muy buen efecto.

Se trató también de la cuestión internacional y de los propósitos decididos del Gobierno de abrir las Cortes en la misma fecha anunciada.

El Ministro de la Gobernación dió cuenta de los datos estadísticos de las últimas elecciones municipales y el estado sanitario de Gijón, acordándose que además de las medidas adoptadas y de los elementos enviados y otros que se enviarán, vayan a Gijón el Director de Sanidad interior Dr. D. Eloy Bejarano, para que estudie los orígenes de la epidemia y proponga al Gobierno las medidas que se deban adoptar para vencerla.

Algunos ministros pusieron a la firma del Rey varios decretos.

No obstante tener a su esposa gravemente enferma, asistió al Consejo el Ministro de Instrucción pública Sr. Gimeno.

Dijo también el Ministro que hoy había recibido el Rey un telegrama de la Infanta Doña Eulalia, anunciándole el envío de una carta en la cual le hace grandes protestas de amor a España y de respetuoso cariño al Rey y a toda la familia.

Termina la carta diciendo que desea que llegue pronto la ocasión de demostrarle que es y será siempre un amante tía Eulalia.

El Gobierno sabe por noticias recibidas de París, por persona muy

bien enterada que el Embajador de Francia Mr. Geoffray trae instrucciones de su gobierno muy templadas y mesuradas inclinadas a la mayor cordialidad y a mantener la amistad con España.

Dichas noticias añaden que Francia no reclama ni reclamará de España que abandone Larache y Alcazar.

El Presidente dió luego a los periodistas una ampliación del consejo diciendo:

Ya saben ustedes que anoche celebraron su primera conferencia el ministro de Estado y el embajador de Francia, asistiendo por acuerdo de ambos el embajador inglés, el cual seguirá asistiendo a todas las conferencias que en lo sucesivo se celebren.

En la primera entrevista que para su acuerdo celebraron Francia y Alemania, se acordó de una manera categórica, que no se fomentara noticia alguna de las negociaciones relativas a Marruecos, hasta que terminaran por completo, y anoche se comprometieron a lo mismo el ministro español y los embajadores de Francia e Inglaterra.

Con esto digo a ustedes que cuanto se diga del curso de dichas negociaciones, crecerá de fundamento y que cuantas afirmaciones se nos atribuyen a mí, a los ministros ó a los negociadores, quedarán en el acto desmentidas.

No debemos ni podemos, pues, decir una sola palabra no solo por el compromiso contraído, sino también por razones de prudencia y de delicadeza.

Añadió el Sr. Canalejas que había recibido un telegrama del Capitán General de Valencia Sr. Echagüe, manifestándole la conveniencia de aumentar el personal del servicio telegráfico para que se pudiera hacer con la rapidez y facilidad posible, la información del consejo de guerra que se celebra en Sueca.

Creyendo el Gobierno muy justos los deseos del general, será enviado a Sueca más personal telegráfico.

Añadió el Sr. Canalejas que había recibido el libro publicado por la Infanta doña Eulalia, por cierto que el éxito del libro es dudoso, pues se ha hecho solamente una tirada de mil ejemplares que se agotaron, creyéndose que si se hace una segunda edición no se publicará antes de un mes.

Madrid 8. 130 m. La carta de Doña Eulalia al Rey

Asegúrese según a lo mes que parecen de bien origen, que en a carta que la Infanta doña Eulalia ha escrito a S. M. se dice lo siguiente:

Empieza consignando que no escribe su tomo de defensa, sino en sentido de suplicar perdón.

Expone cuanto ha sufrido en su calidad de tía del Monarca y en su calidad de española y dice que tiene bien merecido el castigo que se le imponga.

Aña a estas palabras: Quiero que mi acto de sumisión hacia tí, sea público para que España conozca cuales son mis verdaderos sentimientos hacia el Rey de su Patria.

No me atrevo a abrazarte, porque si tu me rechazaras sentiría yo pena agudísima.

Limitóme a aguardar paciente y resignadamente el día en que pueda pedirte perdón de palabra, pues entonces te diré que soy siempre tu amante tía Eulalia.

La publicación del libro Recibieron telegramas de París, participando que la Infanta Eulalia no ha suspendido la publicación del libro, cosa que hubiera hecho de buen agrado y que la tía considera que le ha movido a no suspender, es el evitar que se crea por el público que se trata de una obra de escándalo en que se hablan de hechos y personas, cuando no hay nada de eso en su libro, pues en él se limita a teorizar.

Comentarios de la prensa «El Correo Español»

Este periódico dedica un artículo a comentar la carta atribuida a la Infanta Eulalia, que ha publicado «El Imparcial».

Hablada de ella manifiesta que ante las palabras de la Infanta, la crítica severa debe enmudecer.

Termina diciendo: Nosotros por nuestra parte cogamos la pluma.

El «ABC»

Publica una carta de su corresponsal en París, en la cual se lamenta de los perjuicios morales que la Infanta ha podido causar a España con su actitud dándole lugar a un escándalo.

Dice que Doña Eulalia debió evitarlo a todo trance, no olvidando

que la nación le dá 30.000 duros, los cuales los gasta en París ó en Normandía donde ha vivido para el extranjero.

Lo que hará el Rey Un alto palatino que debe estar muy bien enterado de este asunto, nos ha manifestado con respecto al asunto de la Infanta, que el Rey se mantiene en su actitud seria, y digna. Q. D. L. E. ha agradado mucho la retractación de la Infanta, que conoce por la carta publicada por «El Imparcial».

Luego ha tenido noticia por un telegrama particular, de que la Infanta le dirige una carta pidiéndole perdón.

S. M. no ha querido tomar ninguna medida, hasta que no tenga en su poder la carta auténtica.

Pero, conocidos los generosos y nobles sentimientos del Monarca, es casi seguro que dará al asunto una solución satisfactoria.

AGUA DE BORINES muy eficaz en las enfermedades del hígado, diabetes, vías urinarias y respiratorias.

En Sueca Llegada del general Carbó

Telegrafían de Sueca que en el último tren ha llegado el gobernador militar de Castellón, general Carbó, que mandará las fuerzas que se han enviado a este pueblo con motivo de la celebración del Consejo de Guerra.

Han llegado los vocales del Consejo, el fiscal, los defensores, el juez instructor, los abogados delegados del colegio y la Comisión de estudiantes de la Facultad de Derecho. El general Carbó se aloja en la Alcaidía.

El alcalde de Sueca ha dispuesto alojamientos para todos los militares que intervienen en la celebración del Consejo.

El pueblo fraterniza constantemente con las tropas.

Comienza el Consejo Telegrafían de Sueca, que a las ocho y media de la mañana ha dado comienzo el consejo de guerra, para juzgar a los procesados por los sucesos de Cullera.

Estos entraron en la sala sonrientes y etadores.

El Tribunal se constituyó sin ningún incidente.

El edificio en que se celebra el consejo está muy vigilado por las tropas.

El juez lee el apuntamiento que es extensísimo.

El día ha amanecido muy despejado.

Constitución del Tribunal A la hora anunciada, se ha reunido en el local habilitado al efecto, el Consejo de guerra ordinario de plaza, para ver y fallar la causa instruida por los asesinatos de Cullera.

Después de declarar el presidente abierto el acto, el juez instructor dió principio a la lectura del apuntamiento.

Las diligencias esenciales eran leídas íntegramente, utilizándose solo el apuntamiento para las de trámite.

Los procesados estaban tranquilos, bajo la custodia de la guardia civil.

En la plaza del pueblo se habían establecido retenes de la guardia civil, de Infantería y Caballería.

Después de la diligencia de autopsia, fueron leídas las declaraciones prestadas por los procesados Suné, Chavel y San Juliá, así como el careo celebrado entre éste y San Felix.

Se leyó también el atestado que la benemérita formó a raíz de los hechos sobre la participación en los mismos de Joaquín, Agustín y Palebot.

En la diligencia en que se hace constar la entrega de los efectos ocupados al juez instructor, se consignó que los relojes del juez y del actor habilitado, estaban parados a las dos y cuarenta de la tarde.

Después de leerse otras declaraciones y careos, sin gran interés, fué suspendida la sesión por cinco minutos.

El descanso Los procesados bebieron agua durante el descanso, y uno de ellos, pidió algún alimento, que le fué servido.

A las once y veinte, se reanudó la sesión, continuando la lectura del proceso.

Al leerse la declaración de Bautista Ibañez, en la que directamente acusa de haber participado en los crímenes al procesado Luqueta, éste comenzó a sonreír, mirando al Tribunal, al fiscal y a los defensores.

En la declaración prestada por el farmacéutico, dice que habían circulado rumores antes de ocurrir los sucesos, de que se intentaba un movimiento anarquista.

Las piezas de convicción Entre las piezas de convicción que

se hallaban a disposición del consejo figura una coraza de cartón piedra que llevaba puesta el Juez de Sueca.

También hay tres cuchillos y varias hachas.

Las ropas del matador del alguacil están manchadas de sangre.

Por último, figura el reloj sustraído al alguacil por el procesado Valeriano Martín.

Lo que dicen algunos procesados.

A las tres de la tarde ha vuelto a reanudarse la sesión, con la lectura del acta de los médicos sobre los supuestos tormentos.

Los antecedentes penales son muy desfavorables para los procesados Cuqueta, Salamandilla, y Cabañes.

La acusación fiscal da lectura de los cargos formulados contra los procesados.

Algunos han alegado incompetencia.

Muchos han dicho que declararon ante el temor de recibir malos tratos.

Se suspendió la sesión. Noticias varias

Éxitos teatrales

En el teatro Cervantes de esta Corte, se ha estrenado con gran éxito un monólogo original de los señores Alvarez Quintero, titulado, «El hombre que hace reír».

La obra fué interpretada por el primer actor y director de la compañía, Sr. Simó-Raso, obteniendo un gran éxito los autores y el actor.

El proceso «Numancia»

Hoy se ha dicho sin que se sepa, el alcance de la veracidad del rumor que con motivo del proceso instruido por el acto de rebelión de unos tripulantes del guarda costas «Numancia», será encartado uno de sus contramaestres del cual se había dicho al principio que contribuyó a evitar que el conato de rebelión se hiciera general.

El Sr. Canalejas

El Presidente del Consejo se halla contrariado por no poder acceder a las reiteradas indicaciones que le han hecho los jóvenes demócratas de Badajoz para que fuera a inaugurar el círculo de aquella juventud democrática.

Las múltiples y graves atentaciones de gobierno, le impiden complacer a sus amigos y correligionarios a los que ha prometido visitarlos cuando sus ocupaciones se lo permitan.

Un incendio

Telegrafían de Badajoz que esta madrugada un violento incendio ha destruido los almacenes de tejidos (Las Tres Campanas), propiedad de don Luis Tamayo.

No han ocurrido desgracias personales, pero los daños materiales son enormes.

Se sabe que la mayor parte de los contrabandistas portugueses se surtían de dichos almacenes.

Propaganda republicana

Los republicanos de la conjunción y radicales, han hecho ya los trabajos encaminados a celebrar mítines de protesta contra la política del Gobierno.

El primero de ellos lo celebrarán el Sábado en el círculo republicano de los Cuatro Caminos

Emigrantes a la Argentina

Las últimas noticias de Cádiz participan que mañana embarcarán en los vapores «Valbanera» y «León XIII» con rumbo a la Argentina más de 2.000 emigrantes salmantinos, extremeños, andaluces y gallegos.

Ha marchado el crucero de guerra «Río de la Plata».

Con gran actividad se está organizando el servicio de trenes entre Cádiz y París, con objeto de que empiecen a regir antes de la celebración de las fiestas del centenario de las Cortes.

Medidas sanitarias

De Oviedo comunican noticia procedentes de Gijón, acerca del gran incremento que ha tomado la epidemia tífica en aquella población.

Dichas noticias son verdaderamente alarmantes, pues ocurren diariamente numerosas defunciones.

En los barrios más pobres, la miseria es grandísima.

El alcalde de Gijón ha telegrafiado a la Diputación provincial, pidiéndole con urgencia recursos para hacer frente al desarrollo de la epidemia.

La Diputación ha acordado en sesión extraordinaria que salga inmediatamente para Gijón, una comisión de diputados para que estudien sobre el terreno las necesidades que se vean.

Lo que dice «La Epoca»

Este periódico, órgano del partido conservador, califica de gravísimas las declaraciones que ha hecho el señor Canalejas acerca de la incorporación a los presupuestos vigentes de los gastos que origine el cumplimiento de otras leyes.

Dice el colega que la Constitución autoriza la prórroga bienal de unos presupuestos, pero sin añadidos de ninguna clase.

Créese que las Cortes han de discutir la efectividad de los gastos hechos dentro del presupuesto.

Aparta de esto, dice «La Epoca», que las declaraciones del presidente del Consejo confirman plenamente el aplazamiento de la apertura de las Cortes, la cual no la han impedido las circunstancias actuales, sino que permanecen cerradas por un deliberado propósito del Gobierno.

Termina el órgano de los conservadores, diciendo:

Todo esto significa que en materia de presupuestos lo tiene todo por

Economato Militar

Table listing various military supplies and their prices, including items like 'Bacalao Escocia', 'Merluza selecta', 'Membriño', etc.

Panificadora "LA IBÉRICA"

En esta nueva fábrica de pan, se está elaborando, con personal idóneo y selectas harinas Panificables y Extranjeras, las siguientes clases:

Carbonell y Compañía

Barrio Industrial (frente al Zoco) MADERAS Palos rollizos y Vigas de pino-ta de varios largos y dimensiones.

Cementos, ladrillos, yesos y azulejos blancos.

CHAPAS

laminas y onduladas, de varias dimensiones y gruesos, Caballetes, Clavos cubos y Arandelas galvanizadas.

Asílos, acederos y vinas

Enfite, salvado y cisco a plazo de orojo y Carbón vegetal en sacos. Pinturas de Alemania resistentes a las intemperias.

Ntra. Sra. del Carmen

Almacén de maderas y fábrica de aserrar y labrar. Almacén junto al Puente del General Marina.

Nador-Moderno

PAPELERIA Frente a la Estación Francesa en Nador. Gran surtido en Papelería, Librería y objetos de escritorio.

MOTEL COLÓN

Situado en el sitio más céntrico y glorioso de esta Plaza. Magníficas habitaciones con vistas al mar. Luz eléctrica en todo el edificio.

La Ibérica Gran Zapatería

En este antiguo establecimiento, encontrará el público extenso y variado surtido en calzado hecho. Pieles finas de todas clases. Calzado a la medida.

Mateo M. Velasco

FUNDICIÓN DE HIERRO Y BRONCE

Maquinaria. Construcciones metálicas. Herrajes para obras. Columnas.

Talleres mecánicos de carpintería. Construcción de muebles, puertas, ventanas y persianas.

TRIANA

SERVICIO ITALO-SPAGNUOLO

Compañía de Navegación a Vapor

Salidas fijas de Génova todos los días 14 y 24 de Marsella 18 y 28 de Orán 2 y 22. Llegadas a Melilla los días 5 y 24.

SRES. CATTAN Y BENATTAR

CARBONES

Depósito de carbones minerales de todas clases. Grueso para máquina, menudo Newcastle.

Coke, Briquetas, Antracita y Fragua. Oficinas, Carretera del Buen Acuerdo, núm. 6.

ALFREDO RODRIGUEZ

F. DE AZQUETA

HUELVA - MELILLA. Artículos para Industrias. Minas y Ferrocarriles. Efectos navales.

Aceites Minerales y Grasas, Empaquetaduras, Gomas, Algodones, Borrás, Correas, Grifos, Válvulas, Pelas, Picos, Acero para barrenos, Pinturas, Barnices, Cables, Cordelería, etc., etc.

NUOVO SERVIZIO SEMANAL

ENTRE BARCELONA - ALMERIA - MELILLA

POR LOS VAPORES

"TINTORÉ" Y "VELARDE"

Salida de Barcelona para Almería los Miércoles. Almería para Melilla los Sábados. Melilla para Orán los Domingos.

PRECIOS DE PASAJES

Table with 2 columns: Route (Barcelona to Almería, Almería to Melilla) and Price (40 Ptas. ósmara, 20 Ptas. cubierta).

Para más informes dirigirse en: BARCELONA, Sres. Domenech y Cent Paseo de Colón, 17.

Ramirez y Samper

MÁLAGA - MELILLA. Casa Comisión. Despachos de Aduanas. Transportes combinados para todos los puntos de España.

Importación y Exportación

Corresponsales en Barcelona, Valencia, Alicante, Cartagena, Almería, Granada, Sevilla, Ceuta y Tanger.

Grandes Almacenes de Muebles

CASA FUNDADA EN 1879. Herederos de JUAN ALONSO. Santa María y Sánchez Pastor, 7 y 9 y Granada, 12 al 20, MÁLAGA.

Construcción de toda clase de muebles y de todos estilos. Instalaciones completas. Comedores, Despachos, Dormitorios, Estrados, Gabinetes, Cortinajes, Vajillas, Lámparas, Cristalería.

En Melilla pueden verse catálogos y precios: FRANCISCO VEGA, General Chacel

AGUAS MINERO-MEDICINALES

ONTENIENTE

BICARBONATADAS, CLORURADO-SÓDICAS IODURADAS. Las mejores del mundo para combatir la DIABETES SACARINA.

INFARTOS DEL HIGADO, DEL BAZO, CÁLCULOS BILIARES, ESTÓMAGO.

La aceptación creciente que entre la distinguida clase médica van teniendo estas acreditadas aguas para el tratamiento de las enfermedades antes indicadas, y especialmente para combatir la DIABETES SACARINA...

MAGNIFICO BALNEARIO

CONSTRUIDO POR LA SOCIEDAD EXPRESAMENTE PARA ESTE OBJETO. Estas aguas se venden en todas las Farmacias y Droguerías y principales establecimientos de Ultramarinos.

Pidanse prospectos, informes y detalles al Director-Gerente de la SOCIEDAD ANÓNIMA LA SALUD, ONTENIENTE, PROVINCIA DE VALENCIA.

Y AL REPRESENTANTE EN ESTA ANTONIO CONESA.

COMPANIA TRASATLANTICA

Linea de Filipinas. Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados...

Linea de New-York, Cuba y Méjico. Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz.

Linea de Venezuela-Colombia. Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón y Colón.

Linea de Buenos Aires. Servicio mensual, saliendo accidentalmente de Génova el 1.º, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Linea de Cuba y Méjico. Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 directamente para Habana y Veracruz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la Real orden del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que se sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

BANCO DE CARTAGENA

Cartagena, Murcia, Sevilla, Huelva, Cádiz, Lora, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Gieza, Caravaca, Alicante, Melilla, Huelva y Yecla.

Saldo anterior. Pesetas 14.895.642,75. Imposiciones durante la semana. 794.678,82.

Suma. Pesetas 15.690.321,57. Reintegros. 308.477,66.

Saldo. Pesetas 14.886.688,52. Sucursal en Melilla: Calle Granada, núm. 10.

POWER Linea de Marruecos

Servicio regular directo de 1.ª clase entre Londres, Costa de Marruecos, Gibraltar y Melilla. Salidas de Londres, cada doce días: Vapores Penschurst, Pouvour y Pegwell.

Admiten carga y pasaje para dichos puertos, los de América y Norte de Europa. Detalles: D. JACOBO SALAMA, Alfonso XII, 2, Mantelete.

Compañía Española de Minas del Rif

Ferrocarril Particular Minero. Horario de los trenes a partir de 1.º de Noviembre 1911.

Servicio de Melilla a Nador y San Juan de las Minas. ESTACIONES N.º 1 N.º 3 N.º 5.

Table with 3 columns: Station (Melilla-Puerto Sai, Melilla-Hpmo, Segunda Caseta, Atalayón, Apeadero-Nador, Nador, Segangan, S. Juan de las Minas) and times (6.40, 8.45, 7.00, 7.10, 7.20, 7.28, 7.38, 7.48, 7.51, 8.08).

Servicio de San Juan de las Minas a Nador y Melilla. ESTACIONES N.º 2 N.º 4 N.º 6.

Table with 3 columns: Station (S. J. de las Minas, Segangan, Nador, Apeadero-Nador, Atalayón, Segunda Caseta, Melilla-Hpmo, Melilla-Puerto Sai) and times (8.55, 9.02, 9.05, 9.20, 9.28, 9.38, 9.48, 9.59, 10.08, 10.18, 10.29).

Anuncios económicos

Modista -CORTE PARISIEN-

Se ha trasladado a calle Málaga, esquina a la de Prim, piso 3.º.

Se arrienda

una panadería con todos sus enseros en el Barrio Real.—Basón, Jardines, 53, Mantelete. 433

Se traspasa

por no poder atender a ella sus dueños, la acreditada casa de comidas y huéspedes "El Cosmopolita", situada en la calle de Antonio Falcón núm. 4, Buen Acuerdo. Informarán, en la misma.

Criada

Necesita matrimonio sin hijos.—Gran Capitán 17 bajo (espaldas).

Urgente:

Para negocio mueble muy lucrativo urge socio que resida en Melilla con medios de vida; bien relacionado y muy activo; con garantía, aunque no tenga capital. Dirigirse a Málaga.—Lista correo.—Cédula 80.958. 493

Se alquilan

dos bonitas tiendas con habitación y cocina. Calle de Málaga, esquina a la de Prim.

Revolución en Comidas

"LA MADRILEÑA" SE ALQUILAN CAMAS GRAN CAPITAN NUMERO 34.

La Imperial

Gran Zapatería de Saturnino Navas. Calle de Antonio Falcón, 7 y Luis de Sotomayor, 2.

Gran surtido en la venta de calzado de todas clases. También se confecciona a la medida a precios convencionales. Venta de cortidos y taller de cortes aparados.

Gran Fotografía

de Ricardo Gomez. EN LA PLAZA. Calle de San Miguel núm. 3.

Frente a la Farmacia Militar. Se hacen toda clase de trabajos fotográficos.—Especialidad en retratos de niños. Retratados en tarjetas postales.—Retratados al platino.—Últimas novedades en cuadros y muebles de galerías.

Hay preciosos trajes de merca y uerna y magníficos mantones de Manila y mantillas blancas. 10

Se alquilan camas a 1 peseta

CALLE DE LA IGLESIA NUMERO 4 BAZAR PARIS DE FRANCISCO MACIAS

Calle Granada próximo al Telegrama del Rio. EXPOSICION PERMANENTE VENTAS A PAGAR POR SEMANAS

B. jillas de porcelana, cristal y juegos de mesa. Búcaros, floreros, jarrones y juegos de lámparas.

La casa mejor surtida de Melilla y la que más barato vende. Importación directa siempre.—Ventas al por mayor y menor.

Antes de pedir por catálogos a París, visitad esta casa y preguntar precios.

Los Extremeños

Calle del General Chacel 8. Despacho de carnes frescas, embutidos y jamón.

Chorizos verdad de Candelario, Docena 975. Chorizos en rama con mantecas, elaborados en la casa. Kilo 970. Morella con manteca. 145. Mantecas pura de cerdo. 200. Tocino curado. 140. Jamones gallegos por piezas. 875.

"LA MODA"

MIGUEL ALCAZAR. GENERAL O'DONNELL, 8.

En este acreditado establecimiento se acaba de recibir un extenso y variado surtido de calzados de todas clases para la presente estación.

General O'Donnell, 8.

Bicicletas Dürkopp

Se venden a plazos.—Representante, Peluquero, Casino Militar.

Valentin Garcia-Caliste

Calle Gran Capitán 19. SE ALQUILA

Una casa recién construida en el Barrio Industrial, frente al Zoco, propia para café, fonda o casa de comidas. Darán razón, calle de Santiago núm. 5, principal, (Mantelete).